
        
-สําเนา- 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด 
สมัยวิสามัญ  ครั้งท่ี 2 ประจําป พ.ศ. 2558 

วันที่  7  พฤษภาคม  2558  เวลา  11.00 น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด 

 

ผูเขารวมประชุม 

ลําดับที ่ รายนาม ลงนาม หมายเหต ุ
 ประธานสภาและรองประธานสภาฯ   

1 นางสาวฐิติพร  เชี่ยวพัทธยากร - -ลาปวย- 
2 นายอาทิตย  กฤตตาคม อาทิตย  กฤตตาคม  
 สมาชิกสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด   

1 นายอํานวย  อายุวัฒน อํานวย  อายุวัฒน  
2 นายนพคุณ  เขตคาม นพคุณ  เขตคาม  
3 นายสรายุทธ  ชาติบัญชากร    สรายุทธ  ชาติบัญชากร     
4 นายกฤตกร  อุทัยรัตนกจิ   กฤตกร  อุทัยรัตนกจิ    
5 นายพีรพันธุ  ชัยคณารักษกูล พีรพันธุ  ชัยคณารักษกูล  
6 นายวทัญู   วิจักษณบุญ วทัญู   วิจักษณบุญ   
7 นายกิติ     โฆษิตจิรนันท กิติ    โฆษิตจิรนันท  
8 นายสุทธิวุฒิ  วิสูตรานุกลู สุทธิวุฒิ  วิสูตรานุกลู  
9 นางศิรินธร   ไกรการ ศิรินธร   ไกรการ  

10 นายพนม    ชาชิโย - -ลากิจ- 
11 นายวริน     ศิริพานิช วริน  ศิริพานิช  
12 นายนพรัตน   รัชฎามาศ นพรัตน  รัชฎามาศ  
13 นายวรสิทธิ์  เสรีรัตน วรสิทธิ์   เสรรีัตน  
14 นายพิเชฐ  สุขเพสน  - -ลาปวย- 
15 นายประสิทธิ์  ธนานันต ประสิทธิ์  ธนานันต  
16 นายวิวัฒน  ธนะแพสย   วิวัฒน  ธนะแพสย    

 ผูบริหารทองถ่ิน   
1 นายบรรจง  โฆษิตจิรนันท บรรจง  โฆษิตจรินันท นายกเทศมนตรีเมอืงรอยเอ็ด 
 คณะผูชวยเหลือผูบริหารทองถิ่น   

1 นายนุชากร  มาศฉมาดล นุชากร  มาศฉมาดล รองนายกเทศมนตรีเมืองรอยเอ็ด 
2 นายเรืองรัตน  รัตนโภคาสถิต -ติดภารกิจ- รองนายกเทศมนตรีเมืองรอยเอ็ด 
3 นายวัฒนพงษ  ชิตทรงสวสัดิ์ วัฒนพงษ  ชิตทรงสวสัดิ ์ รองนายกเทศมนตรีเมืองรอยเอ็ด 
4 นายคมกริช   จุรีมาศ -ติดภารกิจ- ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีเมืองรอยเอ็ด 
5 นายสาธิต  กฤตลักษณ -ติดภารกิจ- เลขานุการนายกเทศมนตรเีมืองรอยเอ็ด 
6 นายพีรพงศ  จุรมีาศ พีรพงศ  จุรมีาศ เลขานุการนายกเทศมนตรเีมืองรอยเอ็ด 
 เจาหนาที่จังหวัด   

1 นายสุเทพ  พิมพิรัตน สุเทพ  พิมพิรัตน จาจังหวัดรอยเอ็ด 
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ลําดับที ่ รายนาม ลงนาม หมายเหต ุ

 เจาหนาที่สภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด   
1 นายสุเวช  ชัยทองดี สุเวช  ชัยทองดี เลขานุการสภาเทศบาล 
2 นายวิทยา  ตรีวิเศษ วิทยา  ตรีวิเศษ รองปลัดเทศบาล 
3 นางวราภรณ   นวลเพ็ญ นางวราภรณ  นวลเพ็ญ หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 
4 นายธนพนธ  ปฐมกําเนิด ธนพนธ  ปฐมกําเนิด หน.ฝายบรหิารงานทั่วไป (สป.) 
5 นายไพรัก  โคตะยันต ไพรัก  โคตะยันต หัวหนางานธุรการ (สป.) 
6 นายประวัติ  นาวัลย ประวัติ  นาวัลย เจาหนาที่ธุรการ 5 
7 นางสาวพณิดา  ประเสรฐิสงัข พณิดา  ประเสริฐสังข เจาพนักงานธุรการ 5 
8 นางหนึ่งฤทัย  บุตรศรีเมือง หนึ่งฤทัย  บุตรศรีเมอืง เจาพนักงานธุรการ 4 
 หัวหนาสวนการบริหารงาน

เทศบาลและเจาหนาที่ผูเกี่ยวของ  
  

1 นายสุพัฒน  คําภักดี สุพัฒน  คําภักดี ผอ.ร.ร.เทศบาลวัดเวฬุวัน 
2 นายสมศักดิ์ นิลผาย สมศักดิ์ นิลผาย ผอ.ร.ร.เทศบาลหนองหญามาฯ 
3 นายประวิทย  โอวาทกานนท ประวิทย  โอวาทกานนท ผอ.ร.ร.เทศบาลวัดสระทอง 
4 นายบุญยัง ถินคําเชิด บุญยัง  ถินคําเชิด ผอ.ร.ร.เทศบาลวัดบรูพาภิราม 
5 นางศิริภรณ  กระวีสายสุนทร   ศิริภรณ  กระวีสายสุนทร หน.ฝายบรหิารงานทั่วไป (วช.) 
6 นายสมเกียรติ  กาญจนหงษ สมเกียรติ  กาญจนหงษ ผอ.ร.ร.อนุบาลเทศบาลเมืองรอยเอ็ด 
7 นางสาวปราริชาติ สายเชื้อ ปราริชาติ  สายเชื้อ หน.ฝายบรหิารงานทั่วไป (กช.) 
8 นายเรียบ  สวสัดิผล เรียบ  สวสัดิผล ผอ.ร.ร.เทศบาลวัดราษฎรอทุิศ 
9 นายธรรมศักดิ์  ชิตทรงสวัสดิ ์ ธรรมศักดิ์  ชิตทรงสวัสดิ ์ หน.ฝายกิจการโรงเรียน 

10 นายฉัตรชัย  นวลเพ็ญ ฉัตรชัย  นวลเพ็ญ ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
11 นางอรพิน  สลีาวรรณ อรพิน  สีลาวรรณ หน.ฝายอํานวยการ 
12 นายวิชัย  พรมเกต ุ วิชัย  พรมเกตุ ผอ.สํานักการศึกษา 
13 นายภานุวัฒน  เฉวียงวาศ ภานุวัฒน  เฉวียงวาศ หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
14 นายสมเกียรติ  จรสัศิรริักษ สมเกียรติ  จรสัศิรริักษ ผจก.สถานธนานุบาลฯ 
15 ดต.สาธิต  โคกทม ดต.สาธิต  โคกทม ตํารวจรักษาความสงบ 
16 นางสาวเจษฎาพร  พังพาณิชย เจษฎาพร  พังพาณิชย ครูอันดับ คศ.1 แทนผอ.ร.ร.เทศบาลวัดปาเรไร 

17 นายไพรินทร  สินธุไพร ไพรินทร  สินธุไพร ผอ.ร.ร.เทศบาลวัดเหนือ 
18 นางทิมาพร  จันทรถง ทิมาพร จนัทรถง ผอ.กองคลงั 

 ผูแทนชุมชน   
1 นายชู  อารีเอื้อ ชู  อารีเอื้อ ประธานชุมชนมั่นคงพฒันา 
2 นางเตือนใจ  หาญชนะ เตือนใจ  หาญชนะ ประธานชุมชนวัดคุม 
3 นายเหรียญ  มูลสาร เหรียญ  มูลสาร ประธานชุมชนศิริมงคล 
4 นางยุภา  จันทรคํา ยุภา  จันทรคํา ประธานชุมชนรอบเมือง 
5 นายกิมฮง  แชเอื้ยะ กิมฮง  แชเอื้ยะ รองประธานชุมชนพิพิธภัณฑ 
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นายสุเวช  ชัยทองด ี -    สวัสดีครับ ทานสมาชิกสภาเทศบาลที่ทรงเกียรติ  และทานผูมเีกียรติ วันนี้   
เลขานุการสภาฯ เปนการประชุมสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด  สมัยวิสามญั ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ. 2558   
มีสมาชิกเขารวมประชุมครบองคประชุม ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด จุดธูปเทียนบูชา 
พระรัตนตรัยครบั  และดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตอไป ครบั 

นายอาทิตย  กฤตตาคม  -   เรียนทานสเุทพ พิมพิรัตน จาจังหวัดรอยเอ็ด คณะผูบริหารเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล  
รองประธานสภาฯ  ผูทรงเกียรติทกุทาน   ผูอํานวยการสํานักการศึกษา ผูอํานวยการกอง ทุกกอง  
หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล ผูบรหิารสถานศึกษาทุกโรงเรียน  หัวหนาฝาย/งาน  และผูนําชุมชนทกุทาน วันนี้เปนการ
ประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ. 2558 มีสมาชิกเขารวมประชุมครบองคประชุมแลว  กอนอื่น
กระผมใครขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ไดอานประกาศจังหวัดรอยเอ็ด ใหทีป่ระชุมทราบกอนครับ  

นายสุเวช  ชัยทองด ี -    ประกาศจังหวัดรอยเอ็ด เรือ่ง เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด สมัยวสิามัญ  
เลขานุการสภาฯ ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ. 2558 ดวยนายกเทศมนตรเีมืองรอยเอ็ดขอใหผูวาราชการจังหวัด 
รอยเอ็ด เรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามญั ครั้งที่ 2 ประจําป พ.ศ. 2558 เพือ่เสนอญัตตเิรงดวนในการขอรบั  
ความยินยอมใหกระทําการนอกเขตเทศบาลในการดําเนินโครงการจัดการขยะเพื่อผลิตเชื้อเพลิง (RDF) และปุยอินทรีย  
เพื่อใหสภาเทศบาลพจิารณาใหความยินยอม ตั้งแตวันที่ 30 เมษายน 2558 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 15 วัน  
อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 26 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบบัที่ 13)           
พ.ศ. 2552 ผูวาราชการจังหวัดรอยเอ็ดจึงเรียกประชุมสภาเทศบาลเมอืงรอยเอ็ด สมัยวิสามญั ครั้งที่ 2 ประจําป  
พ.ศ. 2558 มีกําหนด 15 วัน ทั้งนี้ ตั้งแตวันที่ 30 เมษายน 2558 เปนตนไป ประกาศ ณ วันที่ 30 เมษายน  
พ.ศ. 2558 ลงชื่อ นายสมศักดิ์  จังตระกลุ ผูวาราชการจงัหวัดรอยเอ็ด 

นายอาทิตย  กฤตตาคม  -   ทานเลขาฯ ก็ไดอานประกาศใหทีป่ระชุมทราบแลว  
รองประธานสภาฯ  กระผมขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ตอไป  

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  ไมมี นะครับ 

ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด  สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี 1 ประจําป 
พ.ศ. 2558  ประชมุเมื่อวันที่  2 เมษายน  2558  
-  ขอเชิญคณะกรรมการสามญัประจําสภาฯ  ทําหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภา 

เทศบาล ไดอานรายงานใหที่ประชุมทราบ   

นายวทัญู  วิจักษณบุญ  -  รายงานการประชุมคณะกรรมการสามัญประจําสภาฯ ตรวจรายงานการประชุมสภา 
คณะกรรมการฯ เทศบาลเมอืงรอยเอ็ด ประชุมวันที่ 8 เมษายน 2558  เวลา 10.00 น.  ณ หองประชุม 
สภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ผูมาประชุม  1. นายสรายทุธ ชาติบัญชากร  2. นายพีรพันธุ  ชัยคณารักษกูล 3. นายวทัญู   
วิจักษณบุญ วันนี้วันที่ 8 เมษายน  2558  เวลา 10.00 น.  คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด   
ทําหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ไดมาพรอมกัน  ณ หองประชุมสภาเทศบาล  เพื่อพจิารณาตรวจรายงาน 
การประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจําป  พ.ศ. 2558  ประชุมเมื่อวันที่ 2 เมษายน 2558 
โดยที่ประชุมไดแตงตั้งนายสรายุทธ  ชาติบัญชากร เปนประธานกรรมการ  นายพีรพันธุ  ชัยคณารักษกูล  เปนกรรมการ   
นายวทัญู  วิจักษณบุญ เปนกรรมการและเลขานุการ คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมือง 
รอยเอ็ด สมัยวิสามญั ครั้งที่ 1 ประจําป พ.ศ. 2558  ประชุมเมื่อวันที่ 2 เมษายน 2558  ณ หองประชุม- 
สภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด  ซึ่งเจาหนาที่ไดจัดทําเสรจ็แลว และเสนอใหตรวจ คณะกรรมการฯ เห็นวาเปนรายงานการ 
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ประชุมที่เปนไปตามระเบียบวาระการประชุม  จงึเห็นควรนาํเสนอสภาเทศบาลฯ พิจารณารบัรองตอไป เลิกประชุมเวลา   
13.00 น. ลงชื่อ นายสรายทุธ  ชาติบัญชากร ประธานกรรมการ, นายพรีพันธุ  ชัยคณารักษกูล กรรมการ, นายวทัญู   
วิจักษณบุญ  กรรมการและเลขานุการ 

นายอาทิตย  กฤตตาคม - คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลไดอานรายงานใหที่ประชุม  
รองประธานสภาฯ   ทราบแลว มีสมาชิกทานใดจะแกไข มีไหมครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดที่จะแกไขแลว        
สมาชิกทานใดเห็นสมควรรบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด  สมัยวิสามญั ครั้งที่ 1  
ประจําป  ๒๕๕8 ที่ประชุมไปเมื่อวันที่  2 เมษายน 2558  ขอโปรดยกมอืครับ  เปนอันวาสมาชิกรับรองดวยคะแนน
เสียงเปนเอกฉันท  หมดระเบียบวาระที่ ๒ เขาสูระเบียบวาระที่ ๓  

ระเบียบวาระที่ 3 ญัตติขอรับความยินยอมใหกระทําการนอกเขตเทศบาลในการดําเนินโครงการจัดการขยะ 
เพื่อผลิตเชื้อเพลิง (RDF) และปุยอินทรียเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ของกองสาธารณสขุและ
สิ่งแวดลอม    
-  ขอเชิญคณะผูบริหารครบั 

นายวัฒนพงษ  ชิตทรงสวัสดิ์  - เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี ญัตติขอรับความยินยอมใหกระทําการนอกเขตเทศบาลในการดําเนินโครงการจัดการขยะ   
เพื่อผลิตเชื้อเพลิง (RDF) และปุยอินทรียเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ดวยเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ไดจัดทําโครงการจัดการขยะ
เพื่อผลิตเชื้อเพลิง (RDF) และปุยอินทรีย โดยไดเสนอแผนปฏิบัติการเพื่อการจัดการคุณภาพสิ่งแวดลอมในระดบัจงัหวัด
และขอรบัการสนบัสนุนงบประมาณจากสํานักงานนโยบายและแผนกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม        
แตเนื่องจากสถานที่ดําเนินโครงการดงักลาวเปนทีก่ําจัดขยะมูลฝอยของเทศบาลเมืองรอยเอ็ด เนื้อที่ 20 ไร 3 งาน 
846/10 ตารางวา ตั้งอยูในเขตองคกรบริหารสวนตําบลเหนอืเมือง บานหนองนาสราง หมู 10 ตําบลเหนือเมือง     
อําเภอเมือง จังหวัดรอยเอ็ด จึงเสนอญัตตเิพื่อขอรบัความยนิยอมจากสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ดใหทําการนอกเขต
เทศบาล โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ หลักการ ขอรับความยินยอมจากสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ใหดําเนินโครงการ
จัดการขยะเพื่อผลิตเชื้อเพลิง (RDF) และปุยอินทรีย โดยดําเนินการในพื้นที่กําจัดขยะมลูฝอยของเทศบาลเมอืงรอยเอ็ด 
ซึ่งตั้งอยูในเขตองคการบริหารสวนตําบลเหนือเมือง เหตผุล เพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนจากปญหาขยะ
และชวยเหลือองคกรปกครองสวนทองถิ่นใกลเคียง ในการนาํขยะมาทิ้งในสถานที่ทิ้งขยะเทศบาลเมืองรอยเอ็ด และถือ
ปฏิบัติตามพระราชบญัญัตเิทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบบัที่ 13) พ.ศ. 2552 (มาตรา 57ทวิ)       
จึงเสนอญัตตินี้มาเพือ่ใหสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ดพิจารณาใหความยินยอมตอไป ขอแสดงความนับถือ นายบรรจง  
โฆษิตจิรนันท นายกเทศมนตรเีมืองรอยเอ็ด 

นายอาทิตย  กฤตตาคม     - ผูบริหารก็ไดแถลงหลกัการ และเหตุผล  ใหทีป่ระชุมทราบแลว   
รองประธานสภาฯ         มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย โปรดยกมือครับ เชิญทานสรายทุธ  ชาติบัญชากร ครับ   

นายสรายุทธ  ชาติบัญชากร     - กราบเรียนประธานสภาฯ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
สมาชิกสภาฯ          กระผมนายสรายุทธ  ชาติบัญชากร สมาชิกสภาเทศบาลเมืองรอยเอ็ด เขต 1  
สําหรับในประเด็นดังกลาวเปนนมิิตหมายอันดีสําหรบัเมอืงรอยเอ็ดทีจ่ะมกีารกําจัดขยะซึ่งเปนปญหาเนิ่นนานมา 
พอสมควร เปนประตูทางเขาเมืองรอยเอ็ด หากมกีารกําจัดไดก็จะเปนสิ่งที่ดียิง่สําหรบัประชาชนและชาวจังหวัดรอยเอ็ด  
เนื่องจากวาในกองขยะดงักลาวอยูนอกเขตเทศบาล และไดใชกันเกือบทั้งตัวอําเภอเมือง ซึ่งกระผมก็อยากจะเรียนถาม 
ในประเด็นดังกลาววา ในข้ันตอนการ RDF คือโครงการจัดการขยะเพื่อผลิตเชื้อเพลงิ และปุยอินทรีย อยากทราบวา 
ขั้นตอนจะเปนอยางไร เพื่อทีป่ระชาชนจะไดทราบ หรือวาจะมีการประชาพิจารณในอนาคตก็แลวแต 
วาจะไดเปนเชื้อเพลิงมาไดอยางไร จะไดปุยแลวนํามาจําหนายเพื่อประชาชน หรือขาย รีไซเคิลกลับมา ทางดานทรัพยากร
อยางคุมคาที่สุดอยางไร ก็กราบเรียนถามเพียงเทานี้ครบั ขอบคุณครับ 
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นายอาทิตย  กฤตตาคม     - ขอเชิญทานรองฯ วัฒนพงษ ครับ   
รองประธานสภาฯ            

นายวัฒนพงษ  ชิตทรงสวัสดิ์     - กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรีฯ          ในเรื่องการดําเนินโครงการจัดการขยะเพื่อผลิตเชื้อเพลงิ RDF และปุยอินทรีย ซึง่เปน 
โครงการที่ดีมาก ๆ ที่ทางเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ถือไดวาเปนโชคดีของทางเทศบาลเมืองรอยเอ็ดก็วาได  ในการที่จะไดทํา 
ขบวนการทุกอยาง เพื่อรองรับงบประมาณ ประมาณ 200 กวาลานบาท ในการแกไขปญหาขยะตรงนี้ ทีส่ําคัญ 
อีกจุดหนึง่ในการเพิม่ความมั่นใจ สําหรบัโครงการตรงนี้ นอกจากจะไดรับโครงการนี้ การกําจัดขยะเพื่อผลิตเปนเชื้อเพลงิ 
RDF ตรงนี้ คือ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยสีุรนารี ที่นครราชสมีาจะเปนทีป่รกึษาใหเราเลย ตั้งแตขบวนการตาง ๆ ตั้งแต 
ขบวนการผลิตจนถงึผลที่ออกมาได และกจ็ะนําไปผลิตเปนรปูแบบรีไซเคลิ หรือรปูแบบนํามาเปนปุยหรือนํามาผลิต 
เชื้อเพลิงตาง ๆ ทางมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีสรุนารจีะใหคําปรึกษา แลวกจ็ะเปนโครงการคลาย ๆ กับโครงการรวมกับ 
มหาวิทยาลัย ตรงนี้รายละเอียดตาง ๆ แนนอนวาโครงการนีเ้ปนโครงการนํารองของประเทศเลยก็วาได เพราะวา 
หลาย ๆ ครั้ง เรียนทานสมาชิกทัง้หลายไดทราบวา ในการทีเ่ราจะกําจัดขยะหรอืโครงการกําจัดขยะขนาดใหญ ๆ  
ของระดบัจงัหวัด สวนใหญจะเปนโครงการที่นําขยะไปเผาเปนเชื้อเพลงิ ซึ่งตรงนั้นหลาย ๆ ครั้ง ทุกทานกจ็ะทราบวา 
จะเปนมลภาวะ มลพิษตอสภาวะแวดลอมรอบขาง อาจจะเกิดขึ้นได เพราะมีความออนไหว ซึง่แนวทางตอไปในอนาคต 
ในการที่จะบริหารจัดการขยะขนาดใหญ ๆ ปริมาณมาก ๆ ในการบริหารจัดการขยะ โดยที่นํามาผลิตเพื่อเปนปุยอินทรีย 
เพื่อเปนเชื้อเพลงิตาง ๆ ตรงนี้ จะเปนแนวทางตอไป รอยเอด็ก็จะเปนหนึง่ในโครงการนํารองตรงนั้นดวย ซึ่งคิดวา 
เหมาะสมกับทางเทศบาลเมืองรอยเอ็ดหรอืไม เหมาะมาก เพราะวา ณ ตรงนี้ ณ ตรงที่กําจัดขยะของเราตรงนี้ เปนพื้นที่ที ่
ใกลแหลงชุมชนมาก เราหลีกเลี่ยงในการที่จะทําปลองไฟขึ้นไป เราหลีกเลี่ยงทีจ่ะเพิม่มลภาวะในเรื่องอากาศเขาไป เรื่อง 
ของควัน ปลองไฟเขาไป ตรงนั้นเราหลีกเลี่ยงมาโดยตลอด แลวทางมหาวิทยาลัยสุรนารีก็คิดวาเหมาะสมกบัทางรอยเอด็  
ในการที่จะทําโครงการนี้ แลวทําการกําจัดขยะเพื่อเปนโครงการผลิตเชื้อเพลิง RDF ตรงนี้ แนนอนวาโครงการตรงนี้  
ถาทานสมาชิกเห็น ณ ปจจบุัน โครงการที่เรากําลงัทําในตอนนี้ ก็เปนการนําขยะที่มีอยูนํามาใชเปนเชื้อเพลิงเชนเดียวกนั  
แตโครงการนี้จะใหญกวามาก ใหญกวาในปจจบุันมาก ถาเทยีบเคียงวาตอนน้ีเราทํา ณ ปจจุบันกจ็ะไมเกิดปญหามลภาวะ 
ในสิ่งแวดลอมในที่กําจัดขยะของเราแลว โครงการนี้ก็ไมตางกัน แตจะเปนโครงการทีจ่ะสมบูรณมากกวาน้ีเสียอีก มีการ 
กําจัดแบบปดมากขึ้น  เปนโครงการที่ไดทางมหาวิทยาลัยมาเปนทีป่รกึษาให ผมวาในตรงนี้เปนโครงการที่เหมาะกบัทาง 
เทศบาล เหมาะกับพื้นที่ตั้งของเทศบาลเมืองรอยเอ็ดเปนอยางยิ่ง แลวในเรือ่งของผลผลิตตาง ๆ ในเรื่องขบวนงานตาง ๆ  
 เรามีทีป่รกึษาที่ไดนําเรียนแลววา มหาวิทยาลัยสุรนารีเปนที่ปรกึษาใหเราในเรื่องของการตลาดดวย ตอนแรกเราก ็
หวั่นใจวาเราทําออกมาแลว เปนการผลิตออกมา เราจะทําอยางไรตอไป เราจะสงขายอยางไรตอไป แมแตปุยเอง แนนอน 
วาในสวนหนึ่งเราตองนํามาบรหิารจัดการในทองถิ่นของเรา เราแจกบางในพื้นที่ ใหกองชางในงานสวนบาง หรือใหชุมชน 
ในการสงเสรมิอาชีพบาง เรามกีารวางแผนไวหมดแลว แตในสวนที่ไดปรมิาณมาก ๆ เราจะตองทําอยางไร มหาวิทยาลยั 
เทคโนโลยีเปนที่ปรึกษาใหเราไดตลอดวา ตอไปเราจะตองทาํอยางไร แมแตในสวนที่ประสานกับทางโรงงานขนาดใหญ 
หรือธุรกิจขนาดใหญ ที่จะรับซื้อของเราตอไปดวย ในตรงนี้คอืขบวนการตอไป แลวก็ใหความมั่นใจวาโครงการตรงนี้  
เปนความเหมาะสมกบัทางเทศบาล กบัพื้นที่ กับที่ตั้ง ที่ทิง้ขยะ ที่กําจัดขยะของทางเทศบาลเมอืงรอยเอ็ด แลวทีส่ําคัญคอื 
ตรงนี้เปนโอกาสที่ดมีาก ๆ ที่เราจะไดรับงบประมาณ ประมาณ 200 กวาลานบาทในการบรหิารจัดการตรงนี้  
ขอบคุณครับ 

นายอาทิตย  กฤตตาคม     - ผูบริหารก็ไดแถลงหลกัการ และเหตุผล  ใหทีป่ระชุมทราบแลว   
รองประธานสภาฯ         มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย โปรดยกมือครบั มีไหมครบั เมือ่ไมมีทานใด ประสงคจะอภิปราย 
กระผมขอปดอภิปรายเพื่อลงมต ิสมาชิกทานใด เห็นชอบดวยกับญัตติขอรับความยินยอมใหกระทําการนอกเขตเทศบาล 
ในการดําเนินโครงการจัดการขยะเพื่อผลิตเชื้อเพลิง (RDF) และปุยอินทรียเทศบาลเมืองรอยเอ็ด ของกองสาธารณสุขและ 
สิ่งแวดลอม โปรดยกมือครับ  เปนอันวา  สมาชิกสภาฯ เห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท หมดระเบียบวาระที่ 3  
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เขาสูระเบยีบวาระที่ 4 

 ระเบียบวาระที่ 4 ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อโครงการกอสรางปรับปรุงถนนและทางเทาถนน
รัชชูปการ (ชวงถนนรัฐกิจไคลคลาถึงถนนปทมานนทฝงทิศเหนือ) ของกองชาง    
-  ขอเชิญคณะผูบริหารคะ 

นายบรรจง  โฆษิตจิรนันท  - เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี  ญัตติขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพื่อโครงการกอสรางปรับปรุงถนนและทางเทาถนนรัชชูปการ 
(ชวงถนนรัฐกิจไคลคลาถึงถนนปทมานนทฝงทิศเหนอื) ตามที่เทศบาลเมืองรอยเอ็ด ไดตราเทศบัญญัตงิบประมาณ
รายจายประจําป พ.ศ. 2558 ไปแลวนั้น บัดนีร้ัฐบาลมีนโยบายใหจงัหวัดรอยเอ็ดและทองถิ่น โดยมีมติการประชุม กรอ. 
ใหจังหวัดรอยเอ็ดรวมกับหอการคาจังหวัดรอยเอ็ดและเทศบาลเมืองรอยเอ็ด จัดโครงการถนนคนเดิน จึงมีความจําเปน
เรงดวนที่ตองปรับปรงุถนนและทางเทาเพือ่เปนการสงเสริมนโยบายรัฐบาลในบรเิวณถนนรัชชูปการชวงแยกรฐักิจไคล-
คลาถึงแยกปทมานนทฝงทิศเหนอื โดยจังหวัดไดจัดสรรงบประมาณเหลอืจาย จํานวน 3 ลานบาทเศษ มาใชในการ
ปรับปรงุถนนและทอระบายน้ําพรอมปรบัภูมิทัศนถนนฝงทศิใต ซึ่งงบประมาณดําเนินการไมเพียงพอและเพื่อใหโครงการ
ถนนคนเดิน เกิดความสมบรูณเปนแหลงทองเที่ยวสงเสรมิรายไดและพัฒนาเศรษฐกจิของจงัหวัดและทองถิ่น และให
เทศบาลจัดหางบประมาณดําเนินการเพิ่มเตมิถนนฝงทิศเหนอื เปนแหลงทองเที่ยวสงเสรมิรายไดและพัฒนาเศรษฐกจิของ
จังหวัดและทองถิ่น ประกอบกับฐานะทางการคลงัของเทศบาลเมอืงรอยเอ็ด ในปจจบุันมเีงินสะสมคงเหลือทัง้สิ้น 
13,584,012.48 บาท จึงขออนมุัติตอสภาเทศบาลในการจายขาดเงินสะสม เพื่อดําเนินโครงการดงักลาวใหเกิด
ประโยชนพฒันาจงัหวัดตอไป  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ ขอจายขาดเงินสะสมจํานวน 1,431,000 บาท 
เพื่อใชในโครงการปรับปรงุทางเทาถนนรัชชูปการ (ชวงถนนรัฐกิจไคลคลาถึงถนนปทมานนทฝงทิศเหนือ) ตามแบบแปลน
ของเทศบาลเมืองรอยเอ็ด เหตผุล เพื่อประโยชนในการบริการชุมชนและสงัคม ของประชาชนในพื้นที่ของเทศบาลเมือง
รอยเอ็ด ทําใหถนนดังกลาวมีระบบระบายนํ้าที่ดีไดมาตรฐาน พัฒนาพื้นที่ใหสวยงามเหมาะสําหรบัใชในการจัดกิจกรรม
ถนนคนเดิน และเปนการสงเสริมนโยบายใหกระตุนเศรษฐกจิจังหวัดรอยเอ็ดและสงเสรมิรายได สงเสริมการทองเที่ยว 
เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย การรับเงนิ การเบกิจายเงิน การฝากเงิน การเกบ็รักษาเงิน และการ
ตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และแกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 หมวด 8 ขอ 89 
ประกอบกบัหนงัสอืกระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.4/ว.3161 ลงวันที่ 12 ตุลาคม 2553 จึงขออนุมัติจายขาดเงนิ
สะสมจํานวนดังกลาว เพื่อเปนคาใชจายในการดําเนินการในครั้งนี้ ซึ่งเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น จึงเสนอญัตตินี้มา
ใหสภาเทศบาลฯ อนุมัตเิพื่อดําเนินการตอไป ขอแสดงความนับถือ นายบรรจง  โฆษิตจิรนันท นายกเทศมนตรเีมือง
รอยเอ็ด 

นายอาทิตย  กฤตตาคม     - ผูบริหารก็ไดแถลงหลกัการ และเหตุผล ใหทีป่ระชุมทราบแลว   
รองประธานสภาฯ          มีสมาชิกทานใด ประสงคจะอภปิราย โปรดยกมอืครับ มีไหมครับ เมื่อไมมทีานใดประสงค 
จะอภิปราย กระผมขอปดอภิปรายเพื่อลงมต ิสมาชิกทานใด เห็นชอบกบัญัตติอนมุัติจายขาดเงินสะสม เพื่อโครงการ 
กอสรางปรับปรงุถนนและทางเทาถนนรัชชูปการ (ชวงถนนรฐักิจไคลคลาถึงถนนปทมานนทฝงทิศเหนือ) ของกองชาง  
โปรดยกมือครบั  เปนอันวาสมาชิกสภาฯ เห็นชอบดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท หมดระเบียบวาระที่ 4 เขาสูระเบียบ 
วาระที่ 5 

ระเบียบวาระที่  5   เรื่องอื่น ๆ   

   - สมาชิกทานใดมีเรือ่งอื่นๆ หรอืไม  มีไหมครบั เมื่อไมมีสมาชิกทานใด ประสงคทีจ่ะเสนอ 
เรื่องอื่น ๆ  กระผมขอขอบคุณ ทานสุเทพ  พิมพิรัตน  คณะผูบริหาร  ทานสมาชิกสภาเทศบาล ทุกทาน  ผูอํานวยการ
สํานักการศึกษา หัวหนาสํานักปลัดฯ ผูอํานวยการกอง ผูบรหิารสถานศึกษา หัวหนาฝาย/งาน  รวมถึงผูแทนชุมชน   
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ที่มารวมสังเกตการณ การประชุมสภาเทศบาลวันนี้  และขอขอบคุณทานสื่อมวลชน เคเบิล้ทีว ี ที่ไดถายทอด           
การประชุมสภาฯ  ใหประชาชนไดรับทราบ หมดระเบียบวาระการประชุม  กระผมขอปดการประชุมครับ   

ปดประชุมเวลา 11.30 น. 

ลงชื่อ    พณิดา  ประเสริฐสังข   ผูจดบันทึก   ลงชื่อ        สุเวช   ชัยทองดี    ผูตรวจรายงาน 
     (นางสาวพณิดา  ประเสริฐสังข)        (นายสุเวช   ชัยทองดี) 
          เจาพนักงานธุรการ  5                          ปลัดเทศบาลเมืองรอยเอ็ด 
          เลขานุการสภาเทศบาล 


